

返校節籌委會成立

開始調查平津校友返校人數

並敦請司徒校務長返校參加

本校校友返校節，定於四月二十四日舉行。校方已選派翁獨健（主席），石文博（執行幹事），盧念蘇（文書），任永康，張漢槎，吳其進，葉道純，七位先生組成校友返校節籌備委員會。刻已積極展開籌備工作。茲誌該委員會已擬定返校節各項節目如下：（一）報到，（二）圖書展覽，展覽品可能有本校各教授近年學術著作等，（三）藝術品展覽，希望各校友貢獻各種藝術品（以校友製作者為限）參加展覽，（四）午餐由校方招待，晚餐部分招待。（五）學生自治會展覽。（六）運動項目待選，歡迎校友參加。（七）音樂項目待選。（八）茶會，由代理校務長資維廉先生夫婦招待，司徒校務長亦可能出席招待。（九）游藝晚會主要將由在校三年級同學主持，以示送別畢業班同學。歡迎校友參加節目。關於是日交通及招待校友住宿問題，亦將盡量妥為安排。

該委員會日內即將通函平津兩校友會，請其負

春假一日

本校定于四月五日
植樹節，放春假一日。

責調查是日預定返校校友人數，儘先通知校方，俾便籌備招待工作。

校方以去歲返校節，因學生罷課，時局緊張，

並參觀男校醫處。

陳先生原到上海開協和醫院董事會去的，順便來平訪舊日友好，並參觀燕大校醫處的設備。

李榮芳先生

赴美出席醫理公會總誼會

宗教學院教授李榮芳先生，為赴美參加全世界衛理公會總誼會，已於三月十五日由平乘飛機飛南京，由南京轉上海，將於月底出國。

宗教學院教授王克私先生，歷史系客座教授史耀德先生，于寒假中先後離校，王克私先生返瑞士，史耀德先生返美。

慶祝復活節

大團契演聖劇

慶祝復活節，二十五日下午七時半，大團契交際委員會，在大禮堂演聖劇「十字架的象徵」，招待兒童。八時半，博晨光先生領聖餐禮拜。二十六日中午十二時至三時，為默禱禮拜。共分六段，每段半小時，契友參加任何一段均可。晚七時半再演

聖劇，招待燕園人士。二十八日晨，晨曦禮拜，找雞蛋，均循例舉行。十時半舉行大禮拜，由趙紫宸先生主持，施洗，並由趙先生講「復活」。中午在鐘亭山坡野餐。

聖劇演員為莫東蓮，李婉瑩，凌瑞琴，趙璋，周寶恩，張瑾，鄭天增等七人。

慶祝兒童節

附小及義校籌辦游藝會

四月四日兒童節，燕大三個義務學校和附小將在那天下午在貝公樓聯合舉行紀念遊藝大會，節目有話劇講演比賽。晚上還放映電影，免費招待兒童及家長。

校聞簡訊

▲本學期註冊已截止，註冊同學計男生五四二人，女生三一三人，共計八五五人。

▲清華文學院長馮友蘭先生，定四月一日下午四點一刻，來本校作大學講演，題為「中國哲學及文化之背景」。

▲清華李廣田教授應本校新聞學會之請，曾于二

協和醫學

院一年級學生

和吳張

協和醫學

院因感醫學院

學生對社會科學未免生疎

，特於每兩星期舉行一次

社會科學講演。每次兩小

時。所聘請的教授在燕京

方面有張東蓀先生、嚴景

耀先生、林耀華先生、何

國樑先生。

此次張先生給他們講

的題目是「醫學與哲學關

係及醫士與社會關係」。

十四日下午來校講演，題

為「談報告文學」。

▲本校現組或銅樂隊，

由二六級校友現任清華農

學院教授之韓德章先生任

指導，音樂系及體育部供

給各種樂器。現定每星期

二晚間七點在男生體育館

練習。

▲三月二十九日為革命

先烈紀念日，本校循例放

假一日。

遙遠的友愛

台灣校友捐贈獎學金 二十餘人集款八百萬

自下季起贈與同學二人

本刊最近接到台灣校友來函，報告募集獎學金情形略謂：在台灣校友二十餘人，頃由羅宗實，李炎玲，余孟傑等發起，募集「台灣校友獎學金」，補助本校清寒同學，預計可收台幣約肆萬元（合法幣八百萬元）。此款將于下學期開學時，由校方轉贈化學系清寒優秀同學二人。以後並擬每年舉辦一次。函中並附有募集該項獎金詳細辦法一紙。本刊收到後，已轉交本校資助委員會處理。

本校師生捐助巨款

附中廣設獎助學金

中小學共有學生二六八八人

本校附屬學校學生大部係大學教職員子弟，各該子弟學費均得大學補助全部學雜費二分之一或三分之二不等。然有少數學生係來自校外者非屬本校附屬中學，本學期該校於時局艱難，為減輕學生負擔，乃廣設獎學金，並獎贈課本文具用品等。本校師生亦多捐贈清寒助學金。此等獎助金，特別注意發給來自校外之學生，以濟急困，免失學業。迄今該校所設之各種獎助金已有下列八種：

1. 學校獎學金——附屬學校自身所設，為救助家境清苦之學生，現已發出千餘萬，領得者有十一人。

2. 周學章先生紀念獎學金——為紀念本校前文學院院長兼教育系主任周學章博士，該校設立紀念獎金五百萬元，給予品學優良及需要救濟之學生七名。周先生終身熱心從事教育，為附屬學校之創辦者，並為國內推行鄉建教育之有數人士，太平洋戰爭後，曾遭敵寇逮捕，淪陷期內，奮志以終。

3. 發贈課本文具等獎品——該校對各班優良學生，贈贈全學期所有課本一套及筆記簿等，以勵學品。

4. 范天祥先生捐募獎金——本校音樂系主任范天祥博士曾代向美國捐款，指定學生十名，每名每年所得獎金包括學雜費，書籍費，及其他零用費。

5. 威爾遜夫人 (Mrs. S. D. Wilson) 捐款七百萬元，獎給學生十名。

6. 某外籍教授捐款七百五十萬元，獎給學生四名。

7. 本校陳熙棟陳偉謀鄧鎮邦三同學捐款二百萬元。

8. 本校 Chantors 小團契捐款二千萬元。

本學期附中增聘英文教員張光裕先生，史地教員穆希相先生，二人均係本校校友。此外，本校英文系主任柯安喜女士及威爾遜夫人，均在該校教授英文發音與會話，使學生獲益極多。

專題辯論

看誰民主

學生自治會定于四月一日晚七時與新聞學會及社會學會聯合舉行專題辯論會。題為「英美式舉行專題辯論會。題為「英美式

與蘇聯式的民主概念與制度，那一個比較好？」拈開決定由新聞系肯定蘇聯式的好，社會系肯定英美式的好。雙方各選四同學發言，每人八分鐘。此外各選十人至十五人，幫助蒐集材料及在辯論時提供意見。由三位教授評判，勝利者有獎。

五大球賽第一週

本校壘球勝北大

五大學排壘球比賽，自二十日起始為第一週本校壘球隊和北大比賽，共七局。用高投手投球法，規則是完全是根據棒球規則，頭兩局北大以三比〇勝，後燕大以一棒跑四壘的成績挽回危機，結果十二比六勝北大。

本校排球隊和北大賽，前三局以二比一勝，不料最後連失二局，致以三比二敗北。

此次壘球或有希望，排球前途不樂觀。

女生壘球隊

參加五大球賽

本校女生壘球隊已選出，已報名參加五大學球類比賽。其名單如下：

- 齊曙雲 吳國珍 朱繼敏 胡榮伊
- 鄭秀珍 李若圭 唐慧珍 黃秀瑛
- 黃秀瑛 車 蕙 梁志賢 陸敏如

本校醫預和理聯同學，最近組織流動醫藥小組，目的為燕京社區的老藥社百姓們義務治療。參加的同學約有五十多人，情緒很高，成服俟簡單的藥品購置立務或捐募後，即將分地分組服務。

搶救北平失學學生

本校師生捐助法幣白麵

自治會與大團契共同努力
捐得法幣四千萬麵二千斤

為了搶救教育危機，救助失學的大中學生，本校學生自治會和大團契，曾分別舉行募捐運動，學術團體「壁聯」并于十四日晚舉行搶救教育危機座談會。同學並組成搶救教育危機委員會。

自治會募捐共得法幣一千七百六十四萬餘元，白麵九百餘斤。大團契發動各小團契募捐法幣一萬，白麵三〇五斤，居首位。

自治會與大團契共捐得法幣四千五百三十餘萬元，白麵一千九百餘斤物品四十餘件。燕京同學現在很苦，可是仍然盡力幫助別人。這是燕京精神的最好表現。此外，自治會並在二十日晚在大禮堂放映「亨利第五」影片，盈餘四百餘萬元，撥數捐與搶救教育危機委員會。

壁聯主辦的座談會，出席嚴景耀，雷潔瓊，吳路義，翁獨健，林耀華，蔣蔭恩，高名凱等先生，及同學約三百人，把這座禮堂擠得滿滿的。大家先從認識危機起，然後討論到搶救的方法。先生和同學都發揮了很的意見。因為是座談會，所以沒有作任何決議。

燕京人在爪哇

一人辦報六人興學

校友甚多尙無組織

歷史系本科三〇級，研究院三九級校友曹詩成，現在爪哇瑪琅主持斯美學校。近有信致本刊，報告其近年生活及爪哇各校友之動態。原函謂：詩成于一九四〇年携眷南來，任教華僑中學。一九四二三月，日寇進據爪哇，華僑地位，一落千丈，每人須納一百盾之登記費，始可自由尋生，否則以俘虜對待。詩成在日寇佔領時期，在東爪多隆亞公埠辦一小學餬口，不意彼日寇竟視爲重慶派來之工作人員，屢被叫去問話。校中兩位同事，因對答不周，竟被定判六年徒刑，至日寇屈膝時始被釋放，亦云殆矣。

爪地燕京校友甚多，惜無校友會之組織，平素缺少聯絡。今就詩成所熟識者，吧城有徐瑠清君，任天聲報總編輯。此外尚有黃怡錦君及其夫人湯佩貞女士，黃君在華僑銀行任職，湯女士在總領事館任職。泗水有謝國振君與鄭材棟君，在領事館任秘書。李佩崙君前任瑪琅中華中學教員，現在泗自修，擬赴歐美深造。陳淑玉王漢傑二女士戰前在泗創有中華中學，被譽爲東爪之最高學府。日寇來校停辦，損失奇重，至今尙

季刊問世。

卅七年二月廿一日

天南地北

△四七級經濟系校友周士敏，現在上海中國石油公司內服務。
△四七級新聞系校友周文雄，定四月四日兒童節在滬結婚。周君現在中航公司任職。
△經濟系一九四六級校友胡維熙，已於日前乘戈登號輪去美，入支加哥大學深造。
△三九級社會系校友李榮真女士，現任北平青年會會務幹事。
△四〇級化學系校友

募款三千萬元

捐助在校同學

南京校友定本月捐齊

(南京通訊)南京同學會每逢初一十五的晚上，在女青年會有個例會。最老的從一八九五班的陳維屏校友，至剛畢業的小弟妹們，都來參加。白髮紅顏，濟濟一堂，頗饒風趣。這裡的校友，多一半是「官」，不論你是甚麼司長廳長，或是小職員，見了面是一律平等

尹敬執，現應青島國立山東大學之聘，擔任該校化學系講師，教授普通化學及分析化學。
△三六級校友俞百巖，現服務於南京成賢街教

香港大公報

別號燕京版

四校友包辦編採
香港大公報在三月十五日復刊，其中各部內負責人以燕京校友最多。計馬廷棟(政治系)任編輯主任，李宗瀾(歷史系)任採訪主任，兼本市版編輯，劉克林(新聞系)任國內要聞版編輯，譚文瑞(新聞系)任國際要聞版編輯。因而有「燕京版」之稱。

新加坡校友

組成校友會

將爲在校同學募款
在新加坡校友張效良(社會系)，駱惠敏(新聞系)，陳景貞(數學系)，林啓芳(新聞系)等，異地相逢，倍覺有意義，特組織燕大新加坡校友會。已集會數次。最近並將爲母校清寒同學募一點補助金。

新聞系校友入

新在米蘇里新聞學

新聞系校友入新在米蘇里新聞學院攻讀者，自盧祺新以後，就沒人了。近二月內，新聞系一九四五級校友曹德謙，一九四六級校友王雲琛，李肇基，均相繼到米校。三人選課差不多。王，李二君專攻採訪。曹君則有社論。三人去後均以「無除可吃」來信相告，已然都在搜集M. A. 論文的材料了。

司徒先生說：「惟有在這裏才能聽到校務長的稱呼，也惟有在這裡，最爲高興。」會長張鴻鈞在百務蠟集中，凡遇燕京的事，總儘先去辦理，主持例會是風雨無阻。近來會中常請到一些名人演講，政治，經濟，軍事，我們能聽到許多報紙上見不到的新聞。最近爲籌募母校清寒同學救濟金，在二月十五的會中，決定熱烈響應，向在京校友捐募，額定三千萬元，期於三月初旬完成。以幫助在校的同學完成學業，使我們燕京的力量，在社會中加厚，發揚起「真理得自由而服務」的精神。